

# 把握历史机遇和历史主动 在新征程中展现衡阳的历史担当

■市委副书记、市长 朱健

习近平总书记在省部级主要领导干部“学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，迎接党的二十大”专题研讨班上的重要讲话，是统一全党思想、意志、行动的政治纲领，是高举中国特色社会主义伟大旗帜的政治宣示，是引领全党全军全国各族人民团结奋斗的政治动员，为党的二十大胜利召开奠定了重要的政治基础、思想基础、理论基础。学习领会和贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，是我们用实际行动迎接党的二十大胜利召开的头等政治任务。

## 一、自觉从新时代十年伟大变革的历史性进程中汲取奋进力量，坚定信心决心

从历史性成就中增强历史自信。衡阳近十年的快速发展，是习近平新时代中国特色社会主义思想在雁城大地的生动实践和体现。全市GDP由2012年1957.7亿元跃升至2021年3840.3亿元。特别是近几年，衡阳主要经济指标连续四年高位增长，为全省作出了坚实支撑。回望奋斗路，我们充满自信；奋进新征程，我们更豪情满怀。

从历史性变革中汲取历史经验。我们坚持

向改革要动力、向创新要活力，推动衡阳在老工业基地城市转型中走出了新路。深化“放管服”改革、推进城区财权事权改革、推动平台公司市场化改革等，最大程度激发内生动力，汇聚发展合力。我们深知，发展中的问题，一定是在发展中解决。衡阳建设国家区域重点城市和省域副中心城市，必须把改革创新作为关键一招，准确变、科学应、主动求变。

从历史性规律中把握历史主动。我们坚持

在实践中深化规律性认识。紧紧对标中央要求，找方位、找机遇，成功获批国家创新型城市、全国性综合交通枢纽城市、陆港型国家物流枢纽承载城市等。紧紧围绕省委、省政府决策部署，抓谋划、抓落实，经济发展为全省多作贡献，社会治理为全省贡献经验，安全稳定为全省守住一域，紧紧结合衡阳市情，办好衡阳自己的事情，聚焦“三强一化”，稳步推进强创新、强开放、强集聚，加快区域化进程。

**二、自觉从马克思主义中国化时代化新的飞跃中感悟真理光芒，强化理论武装**

坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

高举中国特色社会主义伟大旗帜不动摇。习近平总书记重要讲话，明确了党在新征程上举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、朝着什么样的目标继续前进。奋进新征程，衡阳必须在全面落实“三高四新”战略定位和使命任务中当好主力军，在建设社会主义现代化新湖南中争当排头兵；同时，传承英雄之城的基因，赓续红色血脉，从党的百年历史中汲取砥砺奋进的精神力量。

以中国式现代化推进中华民族伟大复兴。

中国式现代化是建设社会主义现代化强国历史进程中的重大命题。我们首先要把握，这是在中国共产党的领导下的现代化，要引导全市干部群众听党话跟党走，使党旗飘扬在中国式现代化的最前沿；其次要把握，这是以共同富裕为重要特征的现代化，要始终以人民为中心，不断增强衡阳人民的获得感、幸福感、安全感；此外要把握，这是以全体人民共同奋斗为重要支撑的现代化，要继续唱响“我的衡阳我的奋斗”最强音，使每一位衡阳人民不当旁观者，勇当参与者实践者推动者。

## 三、自觉从全面建设社会主义现代化强国的战略部署中找准坐标定位，走好“赶考”之路

胸怀“国之大者”，稳住经济大盘。全力办好发展经济这个最大实事，深入对接国家6方面33项一揽子政策和省“1+8”政策体系。推动衡阳以更开放的姿态融入共建“一带一路”、参与全国统一大市场建设、引导在衡企业争创世界一流企业。扛稳粮食安全重大政治责任，坚决守住耕地保护红线。

落实“省之大计”，夯实发展支撑。抓好“三大支撑八项重点”，推动建设名副其实的省域副中心城市。坚持创新首位战略，建设更高水平国家创新型城市。推进衡州大道数字经济走廊建设，为全省数字经济发展提供有力支撑。推进“五好”园区建设，稳步提升园区综合竞争力。持续壮大市场主体、培育“四上”企业、高新技术企业、上市公司，为全省贡献衡阳力量。

围绕“市之大事”，全面发力攻坚。统筹疫情防控和经济社会发展，使疫情防控的有力有效，成为衡阳城市治理的新标签。统筹推进“聚力中心化攻坚年”行动，加强交通枢纽、物流枢纽、能源枢纽建设，发展“一核两电三色四新”十大主导产业，培育壮大先进制造业产业集群。统筹发展和民生，聚焦群众急难愁盼问题，办好重点民生实事。统筹发展和安全，坚定不移抓牢安全生产、污染防治、防汛抗旱等“十条底线”，确保衡阳发展成色和质量不受影响，以实干实绩迎接党的二十大胜利召开。

## 南岳成章实验中学揭牌

衡阳日报讯（全媒体记者 莫雄飞 通讯员 文兰）8月6日，南岳区人民政府和衡阳市教育局战略合作签约暨南岳区成章实验中学揭牌仪式在南岳区举行。此次签约，标志着南岳区二中正式成为衡阳市八中教育集团的一员。市政府副市长谢宏出席。

胡雅萍：

## 当好时代“记录者” 传递战疫“最强音”

■衡阳日报全媒体记者 朱嘉林

“防疫紧急提醒：回衡后落实核酸检测和个人健康监测等防疫措施……”近日，记者来到市卫健委宣传科，科长胡雅萍正在逐字逐句地核对即将发布的疫情防控信息。

“快准严实细”，是对疫情防控宣传报道、信息发布的要求，也是胡雅萍带领团队作战的一贯作风。她说，疫情防控信息非常重要，也备受市民关注，因此容不得一丝差错。2020年1月24日，疫情一发生，胡雅萍没有丝毫迟疑，迅速投身疫情防控宣传一线。当时正值春节期间，她和她的团队不分昼夜、分秒必争，发布疫情信息、制作科普长图、引导网络舆论……一份份提醒、一篇篇报道、一张张图片、一个个视频，线上线下同时发力，官媒、自媒体深度融合。在衡阳抗疫的各个环节，她带领的宣传组做到了第一时间回应关切、第一时间记录温情、第一时间传递希望、第一时间书写使命担当，为我市筑牢疫情防控防线提供了坚强的舆论引导。

纤笔一支堪大任，宣传战士亦逆行。作为我市疫情防控“新闻舆论与健康宣教组”联络员、市卫健委疫情防控宣传组副组长，胡雅萍始终坚守在全市疫情防控宣传工作一线，从疫情来袭时第一时间的奔赴，到取得阶段性胜利的“清零”“无新增”；从星夜驰援的“出征”到全城迎接英雄的“凯旋”；从《94张战疫面孔》的海报到《他们从雷神山归来》的凡人微光……没有专业的器材就用手机远程采访，没有专业的团队就自学软件的应用，前方是马不停蹄的采写，后方是昼夜无眠的编发，她带领宣传组以笔为矛、

以镜为光，真实生动地展示了一座城市、一个群体不畏生死、冲锋在前、敢于拼搏、勇于奉献的抗疫精神和强大动力。

疫情发生以后的900多个日夜，她24小时在岗、日夜奋战，通宵赶稿是常态、节假日无休是常态，只要有手机、电脑，随时进入线上办公状态，所有高强度的工作都能高效率完成。因为常年伏案工作、熬夜加班，颈椎病频繁加剧，视力也持续下降，然而她依然坚持每天写稿、审稿、策划、编辑、对接媒体，以实际行动彰显宣传工作者的奉献和担当。

胡雅萍在工作中反应迅速、善于创新，在国家、省、市主流媒体发布了一大批形式新颖、影响力大的“爆款”产品，精美的图文被《人民日报》《湖南日报》等媒体连续转载。负责管理运营

的“健康衡阳”微信公众号、视频号、官网等新媒体平台，特别是“健康衡阳”微信公众号，在短短的三年时间里迅速成长为省、市颇具影响力的金字招牌，连续两年被评为省、市年度十佳品牌，固定粉丝高达25万，原创10万+作品36条，赢得了各界称赞。个人也先后荣获湖南省卫生健康宣传工作优秀个人、衡阳市抗击新冠疫情先进个人等60多项荣誉。

“在这场没有硝烟的战斗中，我亲历了奔赴一线医护人员的无畏与奉献，见证了卫健系统的使命与担当，更看到了卫健人共克时艰的雷霆之力。我是抗疫战场上的见证者，更是抗击疫情的记录者、参与者，也希望贡献自己的力量，传递疫情防控最强音。”谈到这段难忘的抗疫经历，这位幕后“英雄”如是说。

高温下的  
坚守

## 莫崇文：挥汗如雨，守护一湖碧水

■文/图 衡阳日报全媒体记者 胡亚华



莫崇文头顶烈日打捞湖面垃圾。

莫崇文是岳屏公园一名水上保洁员。入夏以来，作为“水域美容师”，莫崇文每天在烈日暴晒和水汽蒸腾的双重“烤”验下辛勤地工

作，默默无闻地用汗水守护着水清岸绿景美的游园环境。

8月6日下午4时，天气闷热，气温已飙升至36℃。在岳屏公园的九曲桥上，脸庞晒得黝黑的莫崇文手执网兜正在打捞水面垃圾，紧盯水面漂浮物，反复弯腰，打捞起身，5米长的竹篙拿起来得心应手，不一会儿，额头、鼻梁上满是汗珠，汗水顺着脸庞不停地往下流，弯腰伸竿收兜，看似简单的动作，一天却要重复无数遍。在“上烤下蒸”的作业环境下，衣服被汗水浸透是一种常态。为了防止晒伤脱皮，水上保洁员必须穿着长袖长裤工作。清捞完九曲桥附近水域的漂浮垃圾，莫崇文端起随身携带的大水杯，一口气“咕咚咕咚”灌了几口水，又步履匆匆地赶往云湖山庄水域。

“今天清捞的水上垃圾已盛满了4个大号垃圾桶。”他告诉记者，大热天，早晚游园健身纳凉的市民较多，水面上漂浮的纸巾、广告纸、餐盒、矿泉水瓶及枯枝树叶居多；岳屏公园水域面积达2.3万平方米，必须规划好打捞路线，观测风向，紧盯洄水湾，快速打捞，来回巡查，及时打

捞，确保湖面干净整洁。莫崇文从事水上保洁已达10多年，头发早已灰白。干水上活得“心细如发”，眼明手快。“工作时经常看到一些孩童结伴翻越护栏，蹲在云湖山庄旁石阶上兜捞湖中鱼虾。”莫崇文说，石阶上布满青苔，稍不留意，易滑落湖中，一旦看见孩子越过护栏，他都会上前劝离，教育孩子远离危险。正是因为莫崇文他们的辛勤劳动和细心呵护，确保了一泓湖水清澈秀美，近年来，未发生一起溺水安全事故。

为防止中暑，打捞工作采取“做两头，歇中间”的模式避开高温。“早上8时开工，做到12时休息，下午3时做到6时。”莫崇文说，作业时间、时长根据气温适时调整，岳屏公园管理处还送来绿豆、白糖、风油精及菊花凉茶等防暑降温物资，确保安全作业。“说实话，水上保洁冬天挺好，夏天有点‘遭罪’。”莫崇文说，炎热夏季，一天得换三次衣服，洗三次澡。

## 致敬高温下奋战的一线职工

市公交集团开展“夏送清凉”慰问活动

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华 通讯员 康昊）入夏以来，气温节节攀升，持续高温天气给坚守在一线的公交司乘人员带来了严峻

考验，8月5日，市公交集团开展“夏送清凉”慰问活动，向高温下奋战的一线职工致以崇高的敬意和亲切的问候。

当日上午，市公交集团相关负责人组成慰问小组来到101路公交线路起点站，向职工发放绿豆冰、冰糖、风油精、夏桑菊等防暑降温物资，对一线职工的辛勤

付出表示感谢。在慰问现场，慰问小组一行细致查看了职工工作环境，详细了解防暑降温措施，询问他们的作息时间和工作状况，特别对在高温下坚守岗位、辛苦工作的驾驶员表示关心，反复叮嘱部门负责人要做好高温时段的上岗安排，做到及时调整、合理休息，避免驾驶员疲劳驾驶，结合实际情况做好防暑降温工作，同时落实落细疫情防控措施，全面筑牢疫情防控安全防线。

我市举行第六届全民健身羽毛球公开赛

## 400多名羽毛球爱好者挥拍竞技



衡阳日报讯（文/全媒体记者 伍施施 图/李孜）在“8·8全民健身日”来临之际，8月6日上午，2022年衡阳市第六届“金杯电缆杯”全民健身羽毛球公开赛火热开赛，400多名羽毛球爱好者挥拍竞技，再次掀起“羽球热”。

本次比赛为期两天，由市文旅广体局主办，市羽毛球协会承办。竞赛项目分为男子单打、女子单打、男子双打、女子双打、混合双打等。赛场上，参赛选手配合默契，扣杀、放小球、网前扑杀，精彩球技展现得淋漓尽致。来自湖南财经工业职业技术学院的学子冉莹莹因为一记又一记精彩的扣杀，赢得观众

一片喝彩，她告诉记者，“此次报名参加比赛是为了锻炼心态、提高球技，为9月份参加全省大学生运动会做准备。”

“羽毛球是我国竞技体育优势项目，在我市有广泛的群众基础，此次比赛参赛人数达400多人，群众参与热情非常高，参赛运动员年龄最大的76岁，最小的19岁。”市羽毛球协会主席李凯南告诉记者，本届比赛竞争十分激烈，其中，即将代表衡阳“出征”省第十四届运动会的部分运动员参加了此次比赛，赛事为广大羽毛球爱好者提供了一个交流球技的平台，将更好地推动全民健身广泛开展。

## 110余名游泳爱好者畅游湘江

市冬泳爱好者协会开展“全民健身日”活动



衡阳日报讯（文/图 全媒体记者 胡建军）8月7日上午，市冬泳爱好者协会组织110余名会员开展“全民健身你我同行，衡阳冬泳畅游湘江”活动。

据了解，今年8月8日是我国第14个“全民健身日”。今年的“全民健身日”主题活动，以“贴近群众、方便参与、丰富多彩、注重实效”为原则。

当日上午9时许，在泰梓码头湘江岸边，随着一声哨响，110余名游泳爱好者有序跃入水中……

市冬泳爱好者协会负责人介绍，近年来，在市文旅广体局的大力支持下，协会上下形成了浓厚的全民健身氛围，近200名会员牢固树立“每天锻炼一小时，健康生活一辈子”理念，享受体育健身带来的健康与快乐。